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I. Об олимпиаде
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Ознакомьтесь с инструкцией по проведению дистанционных конкурсов Центра «СНЕЙЛ» - http://www.nic-snail.ru/instruct.rar
Познакомьтесь со списками зарегистрированных участников, который вы найдете в прикрепленном файле OEF-таблица участников.xls.
	!
	Обратите внимание, что нарушение технических рекомендаций может затруднить или сделать невозможным рассмотрение работы Организаторами конкурса.


Конкурсу присвоен Индекс Конкурса – OEF. Не забывайте указывать его во всех письмах к Организаторам.

Не опаздывайте с пересылкой работ.

Конкурс проводится по трем возрастным категориям:

I – 9 класс

II – 10 класс

III– 11 класс

Конкурс проводился при методической поддержке ЧОУ «Центр дополнительного образования «Логос». 
Возникли вопросы? Сотрудники Центра будут рады вам помочь! Skype: nic-snail, ICQ: 567-749-337, E-mail: konk@nic-snail.ru
ПОЛОЖЕНИЕ о Всероссийских дистанционных конкурсах Центра «СНЕЙЛ» 

= = =
II. Задания
9 класс
Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться Вам при выполнении работы.
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Часть A
К каждому из заданий 1-20 приведены 4 варианта ответа, из которых, только один правильный. 

В бланке ответов напишите номер, который соответствует номеру выбранного Вами ответа.
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А1. На рисунке представлен график зависимости пути  S    мотоциклиста от времени t. Определите интервал времени, когда мотоциклист двигался со скоростью 2,5 м/с.     

1)  от 0 до 1 с

2) от 1 с до 3 с 

3) от 3 с до 5 с

4) от 5 с до 7 с
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А2. Автомобиль движется по прямой улице. На графике представлена зависимость его скорости от времени. Чему равно ускорение автомобиля на интервале времени от 20 до 

30 с?

1) 10 м/с2
2) 0,5 м/с2
3) 1 м/с2
4) 5 м/с2 
А3. Автомобиль, массой 3000 кг, двигаясь равноускоренно, изменил свою скорость на 15 м/с за 3 с. Равнодействующая всех сил, действующих на автомобиль равна 

1) 10 кН

2) 20 кН

3) 5 кН

4) 15 кН
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А4. Шары одинаковой массы движутся со скоростями, показанными на рисунке, и при столкновении слипаются. Как будет направлен импульс шаров после столкновения? 
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А5. Ящик скользит по горизонтальной поверхности. На графике показана зависимость работы силы трения от пройденного пути. Какой участок был наименее скользким?

1) I
2) II
3) III
4) недостаточно данных  для ответа на вопрос

А6. Пластиковый пакет объемом 2 л полностью погрузили в воду. На него действует выталкивающая сила, равная

1) 10 Н

2) 2 Н

3) 20000 Н

4) 20 Н

А7. Деревянную тележку массой 2кг равномерно перемещают при помощи пружины по горизонтальной поверхности. Удлинение пружины составляет 16 мм, коэффициент трения тележки о поверхность 0,4. Какова жесткость пружины?

1) 500 Н/м

2) 0,5 Н/м

3) 200 Н/м

4) 0,02 Н/м

А8. Для того чтобы уменьшить кинетическую энергию тела в 3 раза надо скорость тела уменьшить в 

1) 9 раз

2) 3 раза

3) 
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 раз

4) 1,5 раза
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А9. На рисунке представлен график зависимости скорости автомобиля массой 2 тонны от времени. Чему равны импульс и кинетическая энергия автомобиля в момент времени равный 4с?

1) p= 40
[image: image6.wmf]×

103 кг м/с; Е=400
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103 Дж.

2) p= 20
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103 кг м/с; Е=40
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103 Дж.

3) p= 10
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103 кг м/с; Е=500
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103 Дж.

4) p= 40
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103 кг м/с; Е=4000
[image: image13.wmf]×

103 Дж.

А10. В понедельник температура воздуха была +25 0С, а в воскресенье +230С. Парциальное давление водяного пара в эти дни оставалось постоянным. В какой из дней относительная влажность воздуха была больше, если известно, что давление насыщенного пара растет с ростом температуры?

1) в воскресенье

2) в понедельник

3) влажность воздуха в эти дни была одинаковая

4) недостаточно данных для ответа на вопрос

[image: image57.png]



А11. На рисунке показан график зависимости температуры t от времени τ для эфира. В начальный момент времени эфир жидкий. Какой участок графика соответствует конденсации эфира?

1) ВС

2) FE
3) DF
4) CD
А12. Для нагревания 180 г молибдена на 20С, нужно передать количество теплоты равное 90 Дж. Чему равна удельная теплоемкость этого вещества?

1) 25 Дж/кг0С

2) 0,25 Дж/кг0С

3) 0,04 Дж/кг0С

4) 250 Дж/кг0С

А13. Как изменится сила кулоновского взаимодействия, если величину одного заряда увеличить в 3 раза, а расстояние между ними уменьшить в 2 раза?

1) увеличится в 12 раз

2) уменьшится в 12 раз

3) увеличится в 36 раз

4) не изменится 

[image: image58.emf]А14. На рисунке изображен график зависимости силы тока в проводниках от напряжения на их концах. У какого из проводников сопротивление минимально?

1) проводник 3

2) проводник 1

3) проводник 2

4) сопротивление одинаковое у всех проводников

А15. Как изменится сила тока, протекающая через медный проводник, если его длину уменьшить в 3 раза, а напряжение между его концами увеличить вдвое?

1) увеличится в 1,5  раза

2) уменьшится в 3 раза

3) увеличится в 6 раз

4) уменьшится в 0,67 раз
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А16. В цепи, схема которой представлена на рисунке, сопротивление каждого из резисторов 6 Ом Чему равно полное сопротивление цепи?

1) 10 Ом

2) 24 Ома

3) 6 Ом

4) 12 Ом
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А17. Электрическая цепь, состоящая из четырех прямолинейных  горизонтальных проводников (1-2, 2-3, 3-4, 4-1) и источника постоянного тока помещена в однородное магнитное поле, вектор магнитной индукции которого направлен вертикально вниз. Куда направлена сила Ампера, действующая на проводник 3-2?

1) вертикально вверх

2) вертикально вниз

3) горизонтально вправо

4) горизонтально влево

А18. Луч света падает на плоское зеркало. Угол между падающим и отраженным лучами равен 400. Угол между отраженным углом и зеркалом равен 

1) 500
2) 1400
3) 1700
4) 700
А19. Как изменится заряд радиоактивного ядра в результате его β-распада?

1) уменьшится на 1

2) увеличится на 1

3) уменьшится на 2

4) увеличится на 2

А20. При самопроизвольном делении ядра энергия

1) не выделяется и не поглощается

2) сначала поглощается, потом выделяется

3) поглощается

4) выделяется

Часть B

Ответом к каждому из заданий 21-23 будет некоторая последовательность цифр. Впишите в бланк ответов цифры - номера выбранных ответов.  Цифры в ответах к заданиям могут повторяться.

В1. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым эти величины определяются.

	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ


	ФОРМУЛЫ

	А) удельная теплота плавления
	1) Q/m

	Б) плотность вещества
	2) mV

	В) удельная теплоемкость вещества
	3) m/V

	
	4) Q/m∆t


В2. Установите соответствие между техническими устройствами и физическими закономерностями, лежащими в основе принципа их действия.

	ТЕХНИЧЕСКИЕ УСТРОЙСТВА


	ФИЗИЧЕСКИЕ ЗАКОНОМЕРНОСТИ

	А) полупроводниковый диод
	1) действие силы Ампера на проводник с током в магнитном поле

	Б) электродвигатель
	2) свойство жидкостей передавать оказываемое на них давление по всем направлениям

	В) гидравлический пресс
	3) односторонняя проводимость p-n перехода

	
	4) Закон Архимеда

	
	5) явление электромагнитной индукции


В3. Установите соответствие между приборами и физическими закономерностями, лежащими в основе принципа их действия.

	ФИЗИЧЕСКИЕ ЗАКОНОМЕРНОСТИ


	ПРИБОР

	А) зависимость силы, действующей на проводник с током в магнитном поле, от силы тока в проводнике
	1) жидкостный термометр

	Б) зависимость силы упругости от деформации тела
	2) амперметр

	В) расширение жидких тел при нагревании
	3) динамометр

	
	4) жидкостный барометр


Часть C

При выполнении задания 24 необходимо записать в бланк ответов полное правильное решение, включая запись краткого условия задачи (Дано), запись формул, применение которых необходимо и достаточно для решения задачи, а также математические преобразования и расчеты, приводящие к числовому ответу.

С1. В электрический чайник налили 0, 5 литра воды при температуре 200С и включили нагреватель. Через какое время после включения вода в чайнике нагреется на 300С, если мощность нагревателя в чайнике 1,5 кВт, а КПД  нагревателя  85%. Ответ округлите до целых.

Задание 25  представляет собой вопрос, на который необходимо дать письменный ответ и внести его в бланк ответов. Полный ответ должен включать в себя не только ответ на вопрос, но и его развернутое логическое обоснование. 

С2. Почему мыльный пузырь, надуваемый  на Земле, имеет форму шара?

====================

10 классы
Инструкция по выполнению работы

Работа состоит из 3 частей, включающих 52 задания. 

Часть А содержит 30 заданий (А1–А30). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых правильный только один. 

Часть B содержит 10 задания (В1–В10), в которых ответ необходимо записать в виде набора цифр. 

Часть C содержит 12 задач: А31-40 с выбором одного верного ответа и С1-С2, для которых требуется дать развернутые решения.

Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые варианты ответа, если они имеются. Отвечайте только после того, как вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа. 

Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание вызывает у вас затруднение, пропустите его. К пропущенным заданиям можно будет вернуться, если у вас останется время. 

Баллы, полученные вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться вам 

при выполнении работы.
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Часть А
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А1. Автомобиль движется по прямой улице. На графике представлена зависимость скорости автомобиля от времени. Модуль ускорения равен 0,5 м/с2 в интервале времени 

1) от 0 до 10 с

2) от 10 с до 20 с 

3) от 20 с до 30 с

4) от 30 с до 40 с

А2. Ускорение велосипедиста на одном из спусков трассы равно 2 м/с2. На этом спуске его скорость увеличивается на 12 м/с. Велосипедист заканчивает свой спуск после въезда на него через 

1) 24 с

2) 3 с 

3) 6 с

4) 12 с

А3. Координата тела меняется с течением времени согласно формуле x=5-0,2t, где все величины выражены в СИ. Чему равна координата этого тела через 5 с после начала движения?

1) 2м

2) 5м

3) 3м

4) 4м

А4. Зависимость координаты от времени для некоторого тела описывается уравнением х=16t-2t2, где все величины выражены в СИ. В какой момент времени скорость тела равна нулю?

1) 2с

2) 5с

3) 4с

4) 16с

А5. Зависимость пути от времени для прямолинейно движущегося тела имеет вид: s(t)=3t+2t2, где все величины выражены в СИ. Ускорение тела равно

1) 4 м/с2
2) 3 м/с2
3) 2 м/с2
4) 6 м/с2
А6. Тело упало с некоторой высоты с начальной скоростью равной нулю. При ударе о землю скорость тела была равна 30 м/с. Сопротивление воздуха пренебрежимо мало. Чему равно время падения?

1) 1 с

2) 3 с 

3) 2 с

4) 5 с

А7. Болид движется по закруглению дороги радиусом 50 м с центростремительным ускорением 8 м/с2. Скорость автомобиля равна

1) 10 м/с

2) 5 м/с

3) 20 м/с

4) 1,7 м/с

[image: image63.emf]
А8. Брусок массой М=500 г соединен с грузом массой m=300 г невесомой и нерастяжимой нитью, перекинутой через невесомый блок (см. рисунок). Брусок скользит без трения по горизонтальной поверхности. Сила натяжения нити примерно равна?

1) 1,9 Н

2) 3 Н

3) 1,5 Н

4) 4 Н

А9. Космонавт, находясь на Земле, притягивается к ней с силой 800 Н. С какой приблизительно силой он будет притягиваться к Марсу, находясь на его поверхности? Радиус Марса в 2 раза меньше радиуса Земли, а масса – в 10 раз меньше чем у Земли.

1) 340 Н

2) 320 Н

3) 280 Н

4) 240Н

А10. Средняя плотность планеты Меркурий примерно равна средней плотности планеты Земля, а радиус Меркурия в 2 раза меньше радиуса Земли. Во сколько раз первая космическая скорость для Меркурия меньше, чем для Земли? 

1) 8

2) 1,4

3) 4

4) 2

[image: image64.emf]
А11. Четыре одинаковых кирпича массой m каждый сложены в стопку (см. рисунок). Если сверху положить три кирпича, то сила N, действующая со стороны горизонтальной опоры на первый кирпич, увеличится на 

1) 3 mg
2) mg/3

3) mg
4) mg/6

[image: image65.emf]
А12. Ученик собрал установку, используя нить, пружину и штатив. Деформация пружины 0,2 м, ее жесткость 300 Н/м. Сила натяжения нити равна 

1) 20Н

2) 60Н

3) 600Н

4) 6Н

А13. После удара клюшкой шайба скользит по ледяной площадке. Ее скорость при этом меняется в соответствии с уравнением v=15-5t, где все величины выражены в СИ. Коэффициент трения шайбы о лед равен

1) 1,5

2) 0,25

3) 0,15 

4) 0,5

[image: image66.emf]А14. При выполнении лабораторной работы ученик установил наклонную плоскость под углом 600 к поверхности стола (см. рисунок). Длина наклонной плоскости равна 0,8 м. Момент силы тяжести бруска массой 0,2 кг относительно точки О при прохождении им ½ наклонной плоскости равен

1) 0,6 Н м

2) 0,4 Н м

3) 8 Н м

4) 0,16 Н м
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А15. Тело А под действием трех сил находится в равновесии. Чему равна сила упругости нити АВ, Если силы F1=4 H, F2=5 H
1) 0,7 H

2) 1 Н
3) 9 Н
4) 6,4 Н 
[image: image68.emf]
А16. На рычаг, находящийся в положении равновесия, действуют силы F1=4Н и F2=2Н (см. рисунок). Плечо силы F1 равно 0,1 м, а плечо силы F2 равно

1) 0,1 м

2) 0,2 м

3) 0,05 м

4) 0,6 Н м

А17. Тело массой 15 кг движется по оси ОХ. Его координата меняется в соответствии с уравнением х=15+2t+2t2. Чему равен импульс тела в момент времени t =5 с?

1) 180 кг м/с

2) 360 кг м/с

3) 480 кг м/с

4) 200 кг м/с

А18. Тело движется по прямой, не меняя направления. Под действием постоянной силы величиной 5 H за 2 с импульс увеличился и стал равным 30 кг м/с. Чему был равен первоначальный импульс тела?

1) 10 кг м/с

2) 40 кг м/с

3) 5 кг м/с

4) 20 кг м/с

А19. Мальчик тянет санки за веревку с силой 80 Н. Перетащив санки на 1 м, он совершает механическую работу 40 Дж. Каков угол между веревкой и дорогой?

1) 00
2) 600
3) 300
4) 450
А20. Под действием постоянной силы тяги двигателя, равной 3000 Н, автомобиль движется со скоростью 36 км/ч. Мощность двигателя равна

1) 20 кВт

2) 30 кВт

3) 108 кВт

4) 50 кВт

А21. Скорость автомобиля массой 4 
[image: image16.wmf]×

103 кг изменяется от 10 м/с до 20 м/с. Работа равнодействующих всех сил равна

1) 20 
[image: image17.wmf]×

104 Дж

2) 120 
[image: image18.wmf]×

104 Дж

3) 60 
[image: image19.wmf]×

104 Дж

4) 80 
[image: image20.wmf]×

104 Дж

А22. Автомобиль, двигаясь в начале подъема, с выключенным двигателем, имеет скорость 30 м/с. Какой путь пройдет автомобиль до полной остановки вверх по склону горы под углом 300 к горизонту.

1) 15 м

2) 10 м

3) 40 м

4) 60 м

А23. Какова длина волны в среде, если скорость звука 800 м/с, а частота звуковых колебаний 400 Гц?

1) 2м

2) 4м

3) 6м

4) 8м

А24. Как изменится давление идеального газа, если среднюю кинетическую энергию теплового движения молекул газа уменьшить в 2 раза, а концентрацию молекул газа увеличить в 2 раза?

1) уменьшится в 4 раза

2) увеличится в 2 раза

3) не изменится 

4) уменьшится в 2 раза

А25. При температуре 400 К и давлению 105 Па плотность газа равна 1,1 кг/м3. Какова молярная масса этого газа?

1) 0,0424 кг/моль

2) 0,0299 кг/моль

3) 0,0366 кг/моль

4) 2 кг/моль

А26. Чтобы нагреть 400 г молибдена на 10 К, нужно передать ему количество теплоты, равное 1000 Дж. Чему равна удельная теплоемкость молибдена, согласно данным7

1) 200 Дж/ кгК
2) 250 Дж/ кгК
3) 400 Дж/ кгК
4) 2500 Дж/ кгК
А27. Тепловая машина имеет КПД 50%, за цикл работы отдает холодильнику 200 Дж. Какое количество теплоты за цикл машина получает от нагревателя?

1) 100 Дж

2) 500 Дж

3) 300 Дж

4) 400 Дж

А28. Как изменится емкость плоского воздушного конденсатора, если расстояние между пластинами уменьшить в 4 раза, а площадь обкладок увеличить в 2 раза?

1) увеличится в 2 раза

2) уменьшится в 2 раза

3) увеличится в 8 раз

4) уменьшится в 8 раз

[image: image69.emf]
А29. В участке цепи, изображенном на рисунке, сопротивление каждого резистора равно 4 Ома. Найдите общее сопротивление участка.

1) 8 Ом

2) 36 Ом

3) 16 Ом

4) 6 Ом

[image: image70.emf]
А30. На графике изображена зависимость силы тока от напряжения. Чему равно сопротивление проводника?

1) 0,25 Ом

2) 25 кОм

3) 250 Ом

4) 2,5 Ом

Часть В

[image: image71.emf]
Ответом к заданиям этой части (В1–В10) является последовательность цифр. Впишите ответы сначала в текст работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки, без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Каждую цифру пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами.
В1. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым эти величины определяются.

	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ФОРМУЛЫ

	А) удельная теплота плавления
	1) Q/m

	Б) объем тела
	2) ρV

	В) удельная теплоемкость вещества
	3) m/ρ

	
	4) Q/m∆t


	А
	Б
	В

	
	
	


В2. Установите соответствие между научными открытиями и именами ученых, которым эти открытия принадлежат.

	НАУЧНОЕ ОТКРЫТИЕ
	ИМЯ УЧЕНОГО

	А) обнаружил, что если через магнитное поле проходит поляризованный свет, его поляризация может быть изменена.

Б) обнаружил, что электрические заряды всегда располагаются на поверхности проводника

В) закон магнитного взаимодействия проводников с током
	1) М. Фарадей

2) Э.Х. Ленц

3) Г. Ом

4) Ш. Кулон

5) А. Ампер


	А
	Б
	В

	
	
	


В3. К концам однородного проводника приложено напряжение U. Длину проводника увеличили вдвое, не меняя при этом сечение проводника, и приложили прежнее напряжение U. Как изменится сопротивление проводника, сила и мощность электрического тока?

	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ИХ ИЗМЕНЕНИЯ

	А) сопротивление проводника
	1) увеличится

	Б) сила тока в проводнике
	2) уменьшится

	В) мощность тока
	3) не изменится


	А
	Б
	В

	
	
	


В4. В первой серии опытов исследовали малые колебания груза на нити некоторой длины. Затем этот же груз закрепили на нити меньшей длины. Максимальные углы отклонения нити от вертикали в опытах одинаковые. Как при переходе от первой серии опытов ко второй изменились период колебаний, их частота и максимальная кинетическая энергия груза?

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1) увеличилась  2) уменьшилась  3) не изменилась

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой величины. Цифры могут повторяться.

	Период колебаний
	Частота колебаний
	Максимальная кинетическая энергия груза

	
	
	


В5. Брусок скользит по наклонной плоскости под действием постоянной силы вверх без трения. Что происходит при этом с его потенциальной энергией, скоростью бруска и его полной механической энергией? Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1) увеличилась  2) уменьшилась  3) не изменилась

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой величины. Цифры могут повторяться.

	Потенциальная энергия бруска
	Скорость бруска
	Полная механическая энергия 

	
	
	


В6. Укажите связь между физическими величинами и приборами для их измерения. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	ФИЗИЧЕСКИЕ ЯВЛЕНИЯ
	ПРИБОР ДЛЯ ИЗМЕРЕНИЯ

	А) измерения мгновенной, максимальной и средней скоростей и направления ветра в стационарных условиях
	1) газоанализаторы
2) вакуумный фотоэлемент

	Б) обнаружение в воздухе различных газовых примесей
	3) анеморумбометры

	В) измерения электрического сопротивления
	4) омметр


	А
	Б
	В

	
	
	


В7. Пружинный маятник совершает свободные незатухающие колебания в вертикальной плоскости. Затем пружину маятника заменяют на пружину меньшей жесткости, а амплитуду колебаний оставляют неизменной. Как изменяются при этом три величины: период колебаний, максимальная потенциальная энергия, частота колебаний груза?

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1) увеличилась  2) уменьшилась  3) не изменилась

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой величины. Цифры могут повторяться.

	Период колебаний
	Максимальная потенциальная энергия
	Частота колебаний 

	
	
	


В8. Установите соответствие между физическими величинами и их определением. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ


	ОПРЕДЕЛЕНИЯ

	А) импульс силы
	1) количественная мера движения тела

	Б) импульс тела
	2) движение, при котором за равные промежутки времени тело проходит равные расстояния

	В) реактивное движение
	3) количественная мера измерения импульса тела, на которое подействовала сила

	
	4) движение, возникающее вследствие отделения от тела его части со скоростью относительно этого тела 

	
	

	А
	Б
	В

	
	
	


В9. Заряженная частица влетает в однородное магнитное поле перпендикулярно линиям магнитной индукции. Определите характер изменения физических величин, если частица влетит в то же самое магнитное поле, с прежней по модулю скоростью, но под углом 600 к линиям магнитного поля?

	Сила Лоренца
	Кинетическая энергия
	Ускорение частицы 

	
	
	


В10. Стоградусный водяной пар впускают в сосуд с водой, при этом пар начинает конденсироваться. Установите характер изменения физических величин: внутренняя энергия пара, давление водяного пара, масса воды в сосуде. 

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1) увеличилась  2) уменьшилась  3) не изменилась

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой величины. Цифры могут повторяться.

	Внутренняя энергия пара
	Давление водяного пара
	Масса воды в сосуде

	
	
	


Часть С

[image: image72.emf]
Задания третьей части представляют собой задачи. Рекомендуется провести их предварительное решение на черновике. При выполнении заданий (А31–А40) в бланке ответов № 1 под номером выполняемого вами задания поставьте знак «Х» в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А31. С какой скоростью проходит положение равновесия груз пружинного маятника, имеющий массу 500 г, если жесткость пружины 10 Н/м, а амплитуда гармонических колебаний 5 см?

1) 0,3 м/с

2) 0,1 м/с

3) 0,22 м/с

4) 0,5 м/с

А32. Участок цепи длиной 10см находится в магнитном поле с индукцией 50мТл. Сила тока, протекающего по проводнику, 10А. Проводник расположен перпендикулярно линиям магнитной индукции. Какую работу совершает сила Ампера при перемещении проводника на 20 см?

1) 0,06 Дж

2) 0,01 Дж

3) 0,05 Дж

4) 0,04 Дж

А33. В резервуаре находится 10 кг азота при температуре 200 К и давлении 105 Па. Чему равен объем резервуара?

1) 59 м3
2) 5,9 м3
3) 0,059 м3
4) 0,59 м3
[image: image73.emf]
А34. На рисунке показаны графики 4х изопроцессов изменения состояния идеального газа. Изобарному сжатию соответствует график

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

А35. В калориметр с водой бросают кусочки тающего льда. В некоторый момент кусочки льда перестают таять. К концу процесса масса воды увеличивается на 150г. Какова начальная масса воды, если ее первоначальная температура 400С.

1) 0,062 кг

2) 0,5 кг

3) 0,295 кг

4) 0,422 кг

[image: image74.emf]
А36. На рисунке изображены три сосуда с жидкостями. Площади дна сосудов равны. В первом сосуде находится морская вода плотностью 1030 кг/м3, во втором - керосин плотностью 800 кг/м3, а в третьем – спирт плотностью 900 кг/м3. Сравните давления р1, р2, р3 жидкостей на дно сосудов. 

1) р1=р2=р3
2) р1<р2<р3
3) р1>р2<р3
4) р1>р2>р3

А37. Парциальное давление водяного пара в комнате равно 3 
[image: image21.wmf]×

103 Па при относительной влажности воздуха 50%. Следовательно, давление насыщенного пара при данной температуре равно

1) 1,5
[image: image22.wmf]×

103 Па

2) 15
[image: image23.wmf]×

103 Па

3) 0,6 
[image: image24.wmf]×

103 Па

4) 6 
[image: image25.wmf]×

103 Па

А38. На рисунке показано изменение состояния в количестве 4 моль. Какая примерно температура соответствует состоянию 2?

1) 542 К

2) 271 К

3) 274 К

4) 421 К

А39. Три одинаковых резистора с сопротивлением R соединены четырьмя способами. В каком случае сопротивление участка a-b равно 3/2 R?

[image: image26.emf]
А40. Пластины большого по размерам плоского конденсатора расположены горизонтально на расстоянии d=1 см друг от друга. В пространство между пластинами падает капля жидкости. Масса капли 2 
[image: image27.wmf]×

10-6 кг, ее заряд q=10 
[image: image28.wmf]×

10-11 Кл. При каком напряжении на пластинах скорость капли будет постоянной? Влиянием силы тяжести пренебречь. 

1) 5000 В

2) 2000 В

3) 20000 В

4) 2500 В


Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов


Полное решение задач С1–С2 необходимо записать в бланке ответов № 2. При оформлении решения в бланке ответов № 2 запишите сначала номер задания 

(С1, С2.), а затем решение соответствующей задачи. Ответы записывайте чётко и разборчиво.

С1. Из пружинного пистолета выстрелили вертикально вниз в мишень, находящуюся на расстоянии 4 м от него. Совершенная работа 0, 24 Дж, пуля застряла в мишени. Какова масса пули, если пружина была сжата перед выстрелом на 4 см, а ее жесткость 200 Н/м?

С2. Для определения удельной теплоты парообразования воды в алюминиевый калориметр массой 50 г, содержащий 100 г воды при температуре 200С, впустили некоторое количество 100-градусного водяного пара. В результате температура содержимого калориметра увеличилась до 40 0С. После повторного взвешивания масса воды в калориметре оказалось равной 104 г. Определите удельную теплоту парообразования воды по результатам опыта.

====================

11 классы
Инструкция по выполнению работы

Работа состоит из 3 частей, включающих 52 задания. 

Часть 1 содержит 30 заданий (А1–А30). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых правильный только один. 

Часть 2 содержит 10 задания (В1–В10), в которых ответ необходимо записать в виде набора цифр. 

Часть 3 содержит 12 задач: А31-40 с выбором одного верного ответа и С1-С2, для которых требуется дать развернутые решения.

Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые варианты ответа, если они имеются. Отвечайте только после того, как вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа. 

Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание вызывает у вас затруднение, пропустите его. К пропущенным заданиям можно будет вернуться, если у вас останется время. 

Баллы, полученные вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться вам 

при выполнении работы.
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Часть А


При выполнении заданий части 1 в бланке ответов № 1 под номером выполняемого вами задания (А1–А40) поставьте знак «×» в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа. 


А1. Автомобиль движется по прямой улице. На графике представлена зависимость скорости автомобиля от времени. Модуль ускорения равен 1 м/с2 в интервале времени 

1) от 0 до 10 с

2) от 10 с до 20 с 

3) от 20 с до 30 с

4) от 30 с до 40 с

А2. Ускорение велосипедиста на одном из спусков трассы равно 0,5 м/с2. На этом спуске его скорость увеличивается на 10 м/с. Велосипедист заканчивает свой спуск после въезда на него через 

1) 24 с

2) 20 с 

3) 10 с

4) 5 с

А3. Координата тела меняется с течением времени согласно формуле x=15+6t, где все величины выражены в СИ. Чему равна координата этого тела через 2 с после начала движения?

1) 27 м

2) 15  м

3) 21 м

4) 23 м

А4. Зависимость координаты от времени для некоторого тела описывается уравнением х=16t-2t2, где все величины выражены в СИ. В какой момент времени скорость тела равна 4 м/с?

1) 3 с

2) 5 с

3) 4 с

4) 2 с

А5. Тело упало с некоторой высоты с начальной скоростью равной нулю. При ударе о землю скорость тела была равна 20 м/с. Сопротивление воздуха пренебрежимо мало. Чему равно время падения?

1) 3 с

2) 10 с 

3) 2 с

4) 15 с

А6. Автомобиль движется по закруглению дороги радиусом 50 м с центростремительным ускорением 2 м/с2. Скорость автомобиля равна

1) 10 м/с

2) 5 м/с

3) 20 м/с

4) 1,7 м/с

А7. Космонавт, находясь на Земле, притягивается к ней с силой 900 Н. С какой приблизительно силой он будет притягиваться к Марсу, находясь на его поверхности? Радиус Марса в 2 раза меньше радиуса Земли, а масса – в 10 раз меньше чем у Земли.

1) 340 Н

2) 360 Н

3) 280 Н

4) 240Н

А8. Средняя плотность планеты Плюк равна средней плотности планеты Земля, а радиус Плюка в 3 раза больше радиуса Земли. Во сколько раз первая космическая скорость для Плюка больше, чем для Земли? 

1) 4

2) 1,73

3) 9

4) 3


А9. Четыре одинаковых кирпича массой m каждый сложены в стопку (см. рисунок). Если убрать два верхних кирпича, то сила N, действующая со стороны горизонтальной опоры на первый кирпич, уменьшиться на 

1) 2 mg
2) mg/2
3) mg
4) mg/4
А10. Ученик собрал установку, используя нить, пружину и штатив. Деформация пружины 0,1 м, ее жесткость 200 Н/м. Сила натяжения нити равна 

1) 20 Н

2) 60 Н

3) 30 Н

4) 2 Н

А11. Брусок равномерно движется по плоскости. Сила давления бруска на плоскость равна 30 Н, а сила трения 6 Н. Коэффициент трения скольжения равен

1) 1

2) 0,2

3) 0,18

4) 0,1

А12. При выполнении лабораторной работы ученик установил наклонную плоскость под углом 600 к поверхности стола (см. рисунок). Длина наклонной плоскости равна 0,8 м. Момент силы тяжести бруска массой 0,2 кг относительно точки О при прохождении им ¾ наклонной плоскости равен

1) 0,6 Н м

2) 0,8 Н м

3) 8 Н м

4) 0,2 Н м


А13. Тело А под действием трех сил находится в равновесии. Чему равна сила упругости нити АВ, Если силы F1=0,3 H, F2=0,4H
1) 0,7 H

2) 0,1 Н
3) 0,5 Н
4) 5 Н 
А14. Тело движется по прямой, не меняя направления. Под действием постоянной силы величиной 25 H за 5 с импульс уменьшился и стал равным 30 кг м/с. Чему был равен первоначальный импульс тела?

1) 10 кг м/с

2) 45 кг м/с

3) 55 кг м/с

4) 105 кг м/с

А15. Мальчик тянет санки за веревку с силой 80 Н. Перетащив санки на 1 м, он совершает механическую работу 80 Дж. Каков угол между веревкой и дорогой?

1) 00
2) 600
3) 300
4) 450
А16. Под действием постоянной силы тяги двигателя, равной 2000 Н, автомобиль движется со скоростью 36 км/ч. Мощность двигателя равна

1) 20 кВт

2) 30 кВт

3) 72 кВт

4) 50 кВт

А17. Скорость автомобиля массой 2 103 кг изменяется от 10 м/с до 20 м/с. Работа равнодействующих всех сил равна

1) 50
[image: image31.wmf]×

104 Дж

2) 10
[image: image32.wmf]×

104 Дж

3) 30
[image: image33.wmf]×

104 Дж

4) 80
[image: image34.wmf]×

104 Дж

А18. Какова длина волны в среде, если скорость звука 600 м/с, а частота звуковых колебаний 300 Гц?

1) 2 м

2) 4 м

3) 6 м

4) 8 м

А19. Как изменится давление идеального газа, если среднюю кинетическую энергию теплового движения молекул газа уменьшить в 8 раза, а концентрацию молекул газа увеличить в 2 раза?

1) уменьшится в 4 раза

2) увеличится в 4 раза

3) не изменится 

4) уменьшится в 2 раза

А20. При температуре 200 К и давлению 105 Па плотность газа равна 1,8 кг/м3. Какова молярная масса этого газа?

1) 0,0534 кг/моль

2) 0,0299 кг/моль

3) 0,0126 кг/моль

4) 3 кг/моль

А21. Чтобы нагреть 200 г молибдена на 10 К, нужно передать ему количество теплоты, равное 500 Дж. Чему равна удельная теплоемкость молибдена, согласно данным.

1) 200 Дж/ кгК
2) 2,5 Дж/ кгК
3) 250 Дж/ кгК
4) 2500 Дж/ кгК
А22. Тепловая машина имеет КПД 50%, за цикл работы отдает холодильнику 400 Дж. Какое количество теплоты за цикл машина получает от нагревателя?

1) 300 Дж

2) 500 Дж

3) 200 Дж

4) 800 Дж

А23. Как изменится емкость плоского воздушного конденсатора, если расстояние между пластинами уменьшить в 2 раза, а площадь обкладок увеличить в 4 раза?

1) увеличится в 0,5 раза

2) уменьшится в 0,5 раза

3) увеличится в 8 раз

4) уменьшится в 8 раз


А24. В участке цепи, изображенном на рисунке, сопротивление каждого резистора равно 5 Ом. Найдите общее сопротивление участка.

1) 8 Ом

2) 10 Ом

3) 16 Ом

4) 6 Ом

А25. Разность потенциалов между точками, находящимися на расстоянии 3 см друг от друга на одной линии напряженности однородного электростатического поля, равна 3 В. Напряженность поля равна:

1) 1 В/м

2) 0,1 В/м

3) 1 В/м

4) 100 В/м

А26. Интенсивность света, падающего на фотокатод, уменьшилась в 20 раз. При этом произошло уменьшение

1) максимальной кинетической энергии электронов

2) скорости фотоэлектронов

3) максимальный импульс фотоэлектронов

4) число фотоэлектронов

А27. Фотоэффект наблюдают, освещая поверхность металла светом фиксированной частоты. При этом задерживающая разность потенциалов равна U. После изменения частоты света задерживающая разность увеличилась на 4 В. На сколько изменилась частота падающего света?

1) 5,4
[image: image35.wmf]×

1014 Гц

2) 9,6
[image: image36.wmf]×

1014 Гц

3) 4,3
[image: image37.wmf]×

1014 Гц

4) 2,2
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1014 Гц

А28. Имеется 4
[image: image39.wmf]×

1016 атомов радиоактивного изотопа йода 12853 I, период полураспада которого 16 минут. Какое количество ядер изотопа распадется за 32 минуты?

1) 2
[image: image40.wmf]×

1016
2) 1016
3) 3
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1016
4) 6
[image: image42.wmf]×

1016
А29. Ядро 238 90U состоит 
1) 90 протонов, 148 нейтронов

2) 90 протонов, 238 нейтронов

3) 238 протонов, 90 нейтронов

4) 90 нейтронов, 90 протонов

А30. Период полураспада ядер радиоактивного изотопа радия 20 минут. Через какой промежуток времени распадется 75% ядер радия в исследуемом образце?

1) 20 минут

2) 40 минут

3) 60 минут 

4) 10 минут

Часть В


Ответом к заданиям этой части (В1–В10) является последовательность цифр. Впишите ответы сначала в текст работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки, без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Каждую цифру пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами.
В1. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым эти величины определяются.

	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ


	ФОРМУЛЫ

	А) удельная теплота сгорания
	1) Q/m

	Б) плотность вещества
	2) ρV

	В) удельная теплоемкость вещества
	3) m/V

	
	4) Q/m∆t


	А
	Б
	В

	
	
	


В2. Установите соответствие между научными открытиями и именами ученых, которым эти открытия принадлежат.

	НАУЧНОЕ ОТКРЫТИЕ
	ИМЯ УЧЕНОГО

	А) обнаружил, что если через магнитное поле проходит поляризованный свет, его поляризация может быть изменена.

Б) обнаружил, что электрические заряды всегда располагаются на поверхности проводника

В) закон магнитного взаимодействия проводников с током
	1) М. Фарадей

2) Э.Х. Ленц

3) Г. Ом

4) Ш. Кулон

5) А. Ампер


	А
	Б
	В

	
	
	


В3. В первой серии опытов исследовали малые колебания груза на нити некоторой длины. Затем этот же груз закрепили на нити меньшей длины. Максимальные углы отклонения нити от вертикали в опытах одинаковые. Как при переходе от первой серии опытов ко второй изменились период колебаний, их частота и максимальная кинетическая энергия груза?

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1) увеличилась  2) уменьшилась  3) не изменилась

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой величины. Цифры могут повторяться.

	Период колебаний
	Частота колебаний
	Максимальная кинетическая энергия груза

	
	
	


В4. Брусок скользит по наклонной плоскости под действием постоянной силы вверх без трения. Что происходит при этом с его потенциальной энергией, скоростью бруска и его полной механической энергией? Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1) увеличилась  2) уменьшилась  3) не изменилась

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой величины. Цифры могут повторяться.

	Потенциальная энергия бруска
	Скорость бруска
	Полная механическая энергия 

	
	
	


В5. Укажите связь между физическими величинами и приборами для их измерения. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	ФИЗИЧЕСКИЕ ЯВЛЕНИЯ


	ПРИБОР ДЛЯ ИЗМЕРЕНИЯ

	А) измерения мгновенной, максимальной и средней скоростей и направления ветра в стационарных условиях

Б) обнаружение в воздухе различных газовых примесей

В) измерения электрического сопротивления
	1) газоанализаторы
2) вакуумный фотоэлемент

3) анеморумбометры
4) омметр


	А
	Б
	В

	
	
	


В6. Установите соответствие между физическими величинами и их определением. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ


	ОПРЕДЕЛЕНИЯ

	А) импульс силы
	1) количественная мера движения тела

	Б) импульс тела
	2) движение, при котором за равные промежутки времени тело проходит равные расстояния

	В) реактивное движение
	3) количественная мера измерения импульса тела, на которое подействовала сила

	
	4) движение, возникающее вследствие отделения от тела его части со скоростью относительно этого тела 

	
	

	А
	Б
	В

	
	
	


В7. Заряженная частица влетает в однородное магнитное поле перпендикулярно линиям магнитной индукции. Определите характер изменения физических величин, если частица влетит в то же самое магнитное поле, с прежней по модулю скоростью, но под углом 600 к линиям магнитного поля?

	Сила Лоренца
	Кинетическая энергия
	Ускорение частицы 

	
	
	


В8. Какими типами проводимости в основном обладают полупроводниковые материалы?

	ТИП ПРИМЕСИ
	ТИП ПРОВОДИМОСТИ

	А) донорная
	1) электронной и дырочной

	Б) акцепторная
	2) электронной

	
	3) дырочной


	А
	Б

	
	


В9. Укажите связь между физическими явлениями и приборами, в которых используются или наблюдаются эти явления

	ФИЗИЧЕСКИЕ ЯВЛЕНИЯ


	ПРИБОР

	А) ионизация газа

Б) нагрев проводника при прохождении через него электрического тока

В) фотоэффект
	1) плавкий предохранитель

2) вакуумный фотоэлемент

3) счетчик Гейгера
4) фотоаппарат


	А
	Б
	В

	
	
	


В10. Установите соответствие между оптическими приборами и изображением, полученным с его помощью. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	ОПТИЧЕСКИЕ ПРИБОРЫ


	ТИП ИЗОБРАЖЕНИЯ

	А) фотоаппарат
	1) увеличенное, действительное

	Б) очки от близорукости
	2) уменьшенное, мнимое

	
	3) уменьшенное, действительное

	
	4) увеличенное, мнимое 

	
	

	А
	Б

	
	


Часть С


Задания третьей части представляют собой задачи. Рекомендуется провести их предварительное решение на черновике. При выполнении заданий (А31–А40) в бланке ответов № 1 под номером выполняемого вами задания поставьте знак «х» в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А31. После удара клюшкой шайба скользит по ледяной площадке. Ее скорость при этом меняется в соответствии с уравнением v=25-8t, где все величины выражены в СИ. Коэффициент трения шайбы о лед равен

1) 0,25

2) 0,8

3) 8

4) 0,08

А32. Тело массой 400 кг движется по оси ОХ. Его координата меняется в соответствии с уравнением х=15+2t+t2. Чему равен импульс тела в момент времени t =5 с?

1) 48 кг м/с

2) 1360 кг м/с

3) 4800 кг м/с

4) 2000 кг м/с

А33. Автомобиль, двигаясь в начале подъема, с выключенным двигателем, имеет скорость 15 м/с. Какой путь пройдет автомобиль до полной остановки вверх по склону горы под углом 300 к горизонту.

5) 30 м

6) 10 м

7) 15 м

8) 20 м

А34. С какой скоростью проходит положение равновесия груз пружинного маятника, имеющий массу 500 г, если жесткость пружины 10 Н/м, а амплитуда гармонических колебаний 5 см?

5) 0,3 м/с

6) 0,1 м/с

7) 0,22 м/с

8) 0,5 м/с

А35. С какой скоростью проходит положение равновесия груз пружинного маятника, имеющий массу 400 г, если жесткость пружины 10 Н/м, а амплитуда гармонических колебаний 5 см?

9) 0,5 м/с

10) 0,9 м/с

11) 0,7 м/с

12) 0,25 м/с

А36. На рисунке показаны графики 4х изопроцессов изменения состояния идеального газа. Изохорному охлаждению соответствует график

5) 1

6) 2

7) 3

8) 4

А37. Участок цепи длиной 10см находится в магнитном поле с индукцией 40мТл. Сила тока, протекающего по проводнику, 30А. Проводник расположен перпендикулярно линиям магнитной индукции. Какую работу совершает сила Ампера при перемещении проводника на 50 см?

5) 0,16 Дж

6) 0,08 Дж

7) 0,06 Дж

8) 0,05 Дж

А38. Фотокатод облучают светом с длинной волны 300 нм. Красная граница фотоэффекта для вещества фотокатода 450 нм. Какое напряжение необходимо создать между анодом и катодом, чтобы фототок прекратился?

1) 1,2 В

2) 2,4 В

3) 12 В

4) 1,4 В

А39. Брусок массой М=800 г соединен с грузом массой m=100 г невесомой и нерастяжимой нитью, перекинутой через невесомый блок

(см. рисунок). Брусок скользит без трения по горизонтальной поверхности. Сила натяжения нити примерно равна?

5) 1,9 Н

6) 0,9 Н

7) 1,5 Н

8) 2 Н

А40. Проводящий стержень длинной 20 см движется поступательно в однородном магнитном поле с ЭДС индукции 0,025 В. Скорость движения 0,5 м/с, а угол между стержнем и вектором скорости 300. Какова индукция магнитного поля?

1) 0,5 Тл

2) 1 Тл

3) 3 Тл

4) 0,4 Тл

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1.

Полное решение задач С1–С2 необходимо записать в бланке ответов № 2. При оформлении решения в бланке ответов № 2 запишите сначала номер задания 

(С1, С2), а затем решение соответствующей задачи. Ответы записывайте чётко и разборчиво.

С1. В массивном образце, содержащем радон, за 1с испускается 4,1
[image: image43.wmf]×

107 альфа частиц, движущихся со скоростью 1
[image: image44.wmf]×

107 м/с. Найдите энергию, выделяющуюся за 3 часа. Масса альфа частицы равна 6,7
[image: image45.wmf]×

10-27 кг. Остальными эффектами пренебречь. 

С2. Средняя плотность Марса равна средней плотности Земли, а первая космическая скорость для Марса в два раза меньше первой космической скорости Земли. Чему равно отношение периода обращения спутника, движущегося вокруг Марса по низкой круговой орбите, к периоду обращения аналогичного спутника Земли. Объем шара пропорционален кубу радиуса.

Ждем работы не позднее 19 апреля 2012 года!
= = =
III. Рефлексия участника, учителя, координатора конкурсов
Работая над заданиями конкурса, вы преодолевали трудности, узнавали новое. Мы предлагаем вам написать об этом в виде итоговой рефлексии. Она станет своеобразным подведением итогов.
Учителя и Координаторы конкурсов также могут написать рефлексию, рассказать о своем опыте участия в конкурсах Центра «СНЕЙЛ», трудностях при организации и проведении конкурсов. Ваше мнение очень важно для нас! Мы стараемся сделать наше сотрудничество максимально удобным для участников.

При написании рефлексии вы можете опираться на следующие вопросы:

1. Почему я выбрал этот конкурс?

2. Что в нем было самого необычного? Банального?

3. Что было самым интересным в конкурсе? Что наиболее запоминающимся?

4. Что в конкурсе было очень трудным? Как вы смогли ее преодолеть?

5. Что в конкурсе вам совсем не понравилось, и вы считаете это скучным и обыденным?

6. Что бы я сказал тем, кто не принял участие в конкурсе?

7. Если бы я был Автором, то…
Постарайтесь, чтобы вашу рефлексию было интересно прочитать и другим участникам. Ее вы можете написать в любом жанре. Это может быть рассказ «Как это было…», заметка «Моя маленькая победа», сказка, стихи, фельетон, ода и т.д. Постарайтесь разобраться в себе, в своих ощущениях от участия в конкурсе. Раскройте свои основные трудности и то, благодаря чему у вас все получилось. Опишите свое отношение к предмету конкурса, самому конкурсу, работе Центра «СНЕЙЛ» в целом. Избранные рефлексии будут опубликованы!

Рефлексии участников, учителя и координатора могут быть высланы отдельным письмом в соответствии с Инструкцией (см. п. 3.14) или самостоятельно размещены на форуме Центра по адресу: http://snail.unoforum.ru/.
Для размещения рефлексии на Форуме:

1. Если вы впервые посещаете Форум Центра «СНЕЙЛ», вам необходимо пройти стандартную процедуру регистрации, перейдя по ссылке «Вход - регистрация» в верхней части окна форума. В дальнейшем данная процедура не потребуется. Если вы уже зарегистрированы, вам нужно войти под своим именем и паролем. 
2. Выбрать раздел Форума (Дистанционные конкурсы, Начальная школа, Предметные олимпиады, Предметные недели, Турниры), затем тему Форума, соответствующую названию вашего конкурса. 

3. В теме вашего сообщения указать: ваш регистрационный номер, фамилию и имя, ОУ, город, класс (к примеру, 000, Иванов Иван, МОУ «Гимназия №1», г. Иваново, 1 класс). В самом сообщении оставить вашу рефлексию. 

Ваше мнение о конкурсе и порядке его проведения очень важно для нас! 

Читайте, общайтесь и узнавайте новости Центра «СНЕЙЛ» на страничках социальных сетей:
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IV. Технические рекомендации
Подробные рекомендации по подготовке, регистрации, проведению конкурса и пересылке выполненных работ Организаторам проекта см. в Инструкции по проведению проектов Центра «СНЕЙЛ» (http://nic-snail.ru/instruct.rar).
Не забывайте, что нарушение технических рекомендаций по подготовке и пересылке работ может затруднить или сделать невозможным проверку работ участников.
1. Участник выполняет задания в MS Word, если иного не требует задание конкурса. Расширение файлов с работами – DOC, DOCX или RTF. Рекомендуемый шрифт: Times New Roman. Размер: 12. 

Графические изображения выполняются в любом графическом редакторе (Paint, Adobe Photoshop и др.), сохраняются с расширением – JPG или GIF.
Презентации выполняются в MS PowerPoint.  Расширение файлов – PPT, PPTX или PTT.
2. Имя документа с работой должно состоять из Индекса конкурса и регистрационного номера участника. Образец имени файла: XY-101.doc (*.rtf, *.jpg), где XY – Индекс конкурса, 101 – регистрационный номер участника. 
3. Если при размещении изображения в текстовом документе, размер документа значительно возрастает, то необходимо сохранить изображение отдельным файлом, а в документе с работой сделать только ссылку на изображение (к примеру, См. XY-101_1.jpg, XY-101_2.jpg).

4. Документ с работой должен выглядеть следующим образом (если иного не требует задание): 

Центр «СНЕЙЛ»

Дистанционный конкурс «Название»

000, Иванов Иван, МОУ «Гимназия №12», г. Иваново, 5 класс, e-mail: ivanov@ivanovo.net (если нет личного e-mail, то указывать другой не нужно)
(где 000 – ваш регистрационный номер, Иванов Иван – ваша Фамилия и Имя, МОУ «Гимназия №12», – ОУ, г. Иваново – ваш город, e-mail: – ваш личный электронный адрес)
Задание 1 

(ваш ответ) …

Очень важно указать полную информацию об участнике в документе, т.к. это необходимо для идентификации участника!
5. Рекомендации по подготовке работ и их отправке вы найдете в разделе III Инструкции.

= = =

V. Диплом участника

У каждого из вас есть возможность получить Диплом от Центра "СНЕЙЛ" за участие, подготовку или проведение Дистанционного конкурса!

По условиям проведения конкурсов Центра «СНЕЙЛ» официальные грамоты получают  только победители, учителя их подготовившие и лауреаты.  Но у всех участников, подготовивших их учителей, организующих проведение конкурсов Координаторов есть возможность получить свой Диплом.

Сегодня профессиональное портфолио должно быть у каждого. Наполните свое портфолио индивидуальными подборками своих достижений!
Начните создавать его уже сейчас!
Вы можете заказать:
- «Диплом участника» конкурса с указанием / без указания занятого места
- «Диплом команды-участника» конкурса с указанием / без указания занятого места
- «Диплом Координатора конкурса» за организацию и проведение конкурса
- «Диплом учителя» за подготовку участника (команды) к участию

Внимание! Дипломы могут быть высланы при условии фактического участия в конкурсе (т.е. пересылки выполненной работы), а также только после подведения итогов конкурса.  Подробнее о Дипломах на сайте Центра (Заказ дипломов)
Возникли вопросы? Вы можете задать их по электронной почте diplom@nic-snail.ru или с помощью Skype: diplom-snail. Наши сотрудники будут рады вам помочь!
= = =

Обращаем ваше внимание на то, что использование любых материалов Центра «СНЕЙЛ» вне рамок деятельности Центра не допускается.

Центр «СНЕЙЛ», 2012
http://www.nic-snail.ru 

info@nic-snail.ru[image: image49][image: image50][image: image51]
При выполнении заданий части 1 в бланке ответов № 1 под номером выполняемого вами задания (А1–А30) поставьте знак «×» в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа. 
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